

История создания Вооруженных Сил Российской Федерации



10 класс

- На всем протяжении истории Российского государства русским людям постоянно приходилось вести вооруженную борьбу, защищая свои земли от иностранных захватчиков. В истории страны в период с XIV по XVII в. почти нет времени, когда все рубежи государства были бы мирными и не нужно было бы давать отпор неприятелю.



**Россия
XIV - XVII в.**

- Московское государство в XVI в. могло располагать армией в 150—200 тыс. воинов.
- К боевым частям присоединялись отряды вспомогательного назначения — **ополчение** (посадские люди и крестьяне).
- Основу вооруженных сил Московского государства в этот период составляли **дворянские формирования**.
- На протяжении всей жизни дворяне обязаны были нести военную службу, все они считались служилыми людьми из поколения в поколение, от деда к отцу, от отца к сыну.



Ополчение



Дворянские формирования

- Немалую часть вооруженных сил Московского государства составляли служилые люди по найму, которые получали не поместья, а денежное жалованье. Среди них самыми многочисленными были **стрельцы** — пехота, вооруженная пищалями и боевыми топорами (бердышами).
- Первые постоянные части стрельцов были сформированы при **Иване Грозном (около 1550 г.)**.



Иван Грозный



Стрельцы

- Во второй половине XV—начале XVII в. русская армия совершенствовала свою организационно-штатную структуру, она стала делиться на полки.
- Роль министерства обороны в Московском государстве играл **Разрядный приказ**.
- В период 1632—1634 гг. в Московском государстве появились **полки нового строя**.
- Был сформирован из русских людей рейтарский полк численностью до 2 тыс. (Рейтары — вид тяжелой кавалерии.)



Разрядный приказ



Рейтарский полк

- Регулярная русская армия была создана при Петре I в период с 1701 по 1711 г.(Толчок к ускорению ее создания - поражение под Нарвой).
- Новая система комплектования войск - принцип рекрутского набора.
- Делами, касающимися армии, стал ведать **Правительственный сенат** и подчиненная ему **Военная коллегия** (прообраз министерства обороны).
- Создание регулярной армии, организация ее боевой подготовки повысили боевую мощь русской армии. Все это определило победу России в Северной войне (1700—1721).



Петр I



Правительственный
сенат. Военная
коллегия

- Правлении **Екатерины II.**
- Военная коллегия
перестала зависеть
от сената и постепенно
превращалась в военное
министерство.
- Талантливый полководец
екатерининских времен
Петр Александрович
Румянцев.



Екатерина II



П.А.Румянцев

- Военный министр **Дмитрий Алексеевич Миллютин**.
- 1874 г. - утвержден новый **Устав о воинской повинности**.
- На вооружение пехоты в 1891 г. была принята магазинная нарезная пятизарядная **винтовка Мосина** калибра 7,62 мм. На вооружение артиллерии стали поступать стальные с нарезным стволом орудия, имевшие большую дальность стрельбы.



Д.А.Миллютин



Винтовка Мосина

- После поражения в русско-японской войне правительство **Николая II** приняло меры к возрождению боевой способности Российских вооруженных сил.
- В первые месяцы Советской власти ее вооруженной опорой являлась **Красная гвардия**.
- 15 января 1918 г. был принят декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА), а 29 января 1918 г.—об организации.
- **День 23 февраля** стал отмечаться как **День Советской Армии и Военно-Морского Флота**, а с 1992 г. как **День защитников Отечества**.



Красная
гвардия

- Надвигалась вторая мировая война. В этих условиях Советское правительство принимало меры по укреплению обороноспособности страны.
- В 1937 г. Военно-Морской Флот (ВМФ) был выделен из состава РККА. ВМФ в это время включал в себя: Балтийский, Северный, Черноморский и Тихоокеанский флот, Каспийскую, Амурскую, Дунайскую и Пинскую военные флотилии. Страна и ее вооруженные силы готовились к войне.



Вторая
мировая война.
Военно-
Морской Флот.

- Коренное преобразование Советских Вооруженных Сил, оснащение их ракетно-ядерным оружием и другими новейшими видами оружия и военной техники.
- В 1960 г. был создан новый вид Вооруженных Сил СССР— Ракетные войска стратегического назначения.
- В состав Вооруженных Сил СССР входили виды; Ракетные войска стратегического назначения (РВСН), Сухопутные войска (СВ), Войска противовоздушной обороны (ПВО), Военно-Воздушные Силы (ВВС), Военно-Морской Флот (ВМФ). Вооруженные Силы включали в себя Тыл Вооруженных Сил, штабы и Войска гражданской обороны.



Ракетные войска
стратегического
назначения

- После распада Советского Союза основным правопреемником Вооруженных Сил СССР стала Российская Федерация, были созданы— Вооруженные Силы Российской Федерации.
- Меняются структура государства, политический строй, политика правительства, но задача по защите Отечества всегда остается первостепенной, поэтому Вооруженные Силы всегда должны отвечать своему предназначению— **защите страны от внешней агрессии.**

Домашнее задание

- § 5.1 стр.80
- Вопросы
после
параграфа.



Спасибо за урок!